



МЫ ПОМНИМ НАШИХ ГЕРОЕВ!

К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне

В СУРОВОМ 1941 году, когда враг вероломно напал на нашу Родину, весь народ поднялся на защиту родного Отечества. Не зря ту войну назвали Отечественной, со всех уголков великой страны по мобилизации и добровольцами люди отправлялись на фронт. Внесли вклад в Великую Победу и наши земляки.

Только Верхний Ис, Лабазка, Граневое, Каменушка проводили на фронт **325 человек. 150 воинов** навечно остались на поле брани. В поселке Верхний Ис почти каждая вторая семья потеряла на войне кого-нибудь из родных. Вернувшиеся домой были израненными, больными, кто без руки, кто без ноги. Но главное, **они вернулись Победителями!** Многие после Победы прожили недолго из-за увечий и болезней, но память о них жива в сердцах земляков.

В 1929 году призвали в Красную Армию из поселка Верхний Ис **Валерия Антоновича МЕРКУРЬЕВА**, направив на учебу в Кремлевскую объединенную школу имени ВЦИК, где он окончил артиллерийское отделение. Новоиспеченный офицер принимал участие в боях с японскими самураями на озере Хасан. Боевой опыт, полученный в тех сражениях, обеспечивал успех Валериану Антоновичу и в борьбе с фашистами. 339-я стрелковая дивизия, в которой он командовал артиллерией, в сентябре 1944 года вышла к реке Нарев, что в Польше. Артиллеристам требовалось с ходу форсировать водную преграду, но переправочных средств не было. Под угрозой оказалось продвижение нескольких наших дивизий. Тогда гвардии полковник Меркурьев приказал скручивать из телефонного кабеля канаты и с их помощью перетаскивать орудия по дну реки. К рассвету следующего дня артиллеристы и два стрелковых батальона закрепились на противоположном берегу. Но фашисты, стремясь вернуть утраченные позиции, бросили на этот участок большое количество танков и самоходной артиллерии. В течение двух суток враг атаковал позиции наших бойцов, пытаясь сбросить их в реку. Не раз полковнику Меркурьеву в бою приходилось выполнять обязанности рядового артиллериста, заменяя вышедших из строя бойцов. Он лично уничтожил **10 танков и 2 бронетранспортера**. Всего противник тогда потерял **86 танков, 61 орудие и 33 миномета**. Советские воины выстояли и значительно расширили плацдарм. За личный героизм и отвагу, проявленные в тех боях, гвардии полковнику Меркурьеву было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина и медали «Золотая звезда». За годы войны Валериан Антонович был награжден пятью орденами и многочисленными медалями.

Долго ждала с войны **Сергея Павловича ВЕЗДЕНЕВА** его мать **Анисья Васильевна**. Только через 20 лет после войны чешские друзья передали письмо членом делегации Свердловской области, которая находилась в то время в ЧССР. Односельчане хорошо помнили Сергея, широкоплечего, стройного парня с выразительными глазами. Уйдя на действительную воинскую службу, он стал курсантом пехотного училища, которое окончил за две недели до начала войны. В 1943 году военная судьба забросила нашего земляка в Чехословакию, оккупированную фашистами. Сергей Павлович был одним из организаторов партизанской группы «Красная вахта», действовавшей в средней Чехии. Немало боевых дел было на счету



Николай Малов

этой группы, но в нее проник провокатор, и в апреле 1944 года в камеру №44 Терезинской тюрьмы привезли шесть человек русских. Среди них был и Сергей Везденев. Камера представляла собой каменный мешок без печей, без освещения. Пленных почти не кормили, воду вообще не давали. Люди теряли рассудок от постоянной жажды. Спасала только дружба, неписаные, но твердые законы товарищества. Иногда «свои» люди из надзирателей доставали воду, ее в первую очередь отдавали больным и слабым. Русский лейтенант Сергей Везденев умел поддерживать в каждом бодрость. Майским утром 1945 года С.П. Везденева вместе с 55 чешскими патриотами казнили. Сергей крикнул перед казнью: **«Да здравствует Советский Союз!»**. Так погиб наш земляк. В книге «Партизанское движение в Чехословакии во время второй мировой войны» ему посвящено немало строк.

Не вернулись с войны **Петр МАЛОВ, Николай МАЛОВ, Николай ДВЯНИН, Сергей ВЕЗДЕНЕВ** и многие, многие наши земляки, скорбный список велик. Навсегда остались в памяти сельчан и вернувшиеся домой победители, которых сегодня уже рядом с ними нет. Время неумолимо. Уходили на войну добровольцами и девушки. Зенитчицы, телефонистки, снайперы, летчицы, санитарки — они наравне с мужчинами внесли достойную лепту в разгром фашистской Германии. Не могли они, вче-

рашние школьницы, усидеть дома, когда весь народ от мала до велика поднялся на войну с фашизмом. Из Верхнего Иса уже в 1941 году директор школы **Мария Александровна** с полевыми цветами провожала первых двух девушек. А после войны встречала победительниц, и тоже с цветами. Вернулись домой с Победой награжденные Орденом Отечественной войны III степени ефрейторы **Л.С. МОЧАЛОВА** и **М.С. КИРИЛОВА**. Немало женщин-фронтовичек жили в поселках после войны.

*70 лет назад отгремели ожесточенные бои той самой кровопролитной войны в истории человечества. Великий подвиг советского народа, преградившего путь коричневой чуме двадцатого века, уничтожившего фашизм и давшего свободу многим народам мира. Есть кем гордиться и жителям Верхнего Иса, Лабазки, Граневого, Каменушки и других поселков и деревень, чьи жители достойно воевали и победили в той Великой Отечественной войне. Невозможно назвать по ряду причин всех, кто воевал, кто погиб, но люди будут вечно хранить в памяти, в сердцах своих имена и светлые образы всех героев-земляков. Спасибо хранительнице местного музея **Л.Н. КОЗЛОВОЙ** за предоставленный материал для написания этой статьи.*

А. МАЛЫГИН, г. Нижняя Тура
Фото из архива музея

Священная традиция

Самый масштабный Парад Победы

ПАРАД на Красной площади Москвы 9 мая станет самым масштабным в современной истории государства, заявил в пятницу министр обороны РФ генерал армии Сергей ШОЙГУ на заседании коллегии Минобороны России.

«В нем примут участие свыше 15 тысяч человек, в том числе представители вооруженных сил стран дальнего и ближнего зарубежья, которые составят 10 парадных расчетов», — сказал Шойгу.

Кроме того, сообщил он, планируется задействовать в 1,5 раза больше военной техники, чем в прошлом году, всего около 200 единиц.

«Основная часть — это современные образцы», — уточнил министр.

Он отметил, что впервые по Красной площади пройдут артиллерийские установки нового поколения «Коалиция-СВ», стратегические ракетные комплексы «Ярс», комплекс «Корнет-Д», перспективный танк «Армата», боевая машина пехоты «Курганец-25», боевая машина десанта БМД-4М и другие новинки.

Также по Красной площади проедут боевые машины времен Великой Отечественной войны. Шойгу напомнил, что в авиационной части парада будут представлены 143 самолета и вертолета ВВС России.

«Это в два раза больше, чем в прошлом году», — сказал он.

Глава Минобороны отметил, что парады 9 мая пройдут по всей стране. В частности, парадные расчеты и колонны техники пройдут в трех десятках российских городов, в том числе в девяти городах-героях, в которых дислоцированы штабы военных округов, флотов, общевойсковых армий, армейского корпуса и космической флотилии.

«Прохождение войск торжественным маршем состоится в более чем в 150 населенных пунктах Российской Федерации. В указанных мероприятиях будут участвовать около 85 тысяч военнослужащих», — сказал министр.

По инф. СМИ

Читатель интересуется

Каким будет салют?

Будет ли салют в Екатеринбурге в юбилейный год Победы особенным?

Н. Курносоев

9 МАЯ в столице Урала будет отмечено особым салютом. **Пиротехники планируют провести эксперимент — синхронными выстрелами собрать в небе российский триколор.** Правда, такого эффекта удастся достигнуть лишь при соблюдении ряда условий: нужной скорости ветра и давления, а также правильной расстановки оборудования. Если эту идею воплотят в жизнь, то Екатеринбург станет первым городом в стране с российским флагом в небе.

Помимо берега городского пруда, для запуска снарядов в этом году будут использованы три понтона на акватории реки Исеть.

«АиФ», №17

Майские праздники

Сколько дней отдыхаем...

РОССИЯНЕ пропустят четыре рабочих дня из-за празднования Первомай и три дня — в честь Дня Победы.

«В связи с празднованием Международного дня Труда 1 Мая выходными днями будут: **1, 2, 3 и 4 мая**. В честь Дня Победы нас также ожидают длинные трехдневные выходные: **9, 10 и 11 мая**». Также стоит отметить, что дни накануне праздников: **30 апреля и 8 мая** — будут укороченными.

По инф. СМИ

Вопрос — ответ

Где дают землю многодетным?

КАК многодетная семья решила воспользоваться правом бесплатно получить землю для строительства дома. А нам предложили кусок болота вдалеке от города, где нет ни больницы, ни детсадов. Что за профанация?

Е. Жукова

ЦЕНТР ОНФ «Народная экспертиза» провел мониторинг обеспечения многодетных семей земельными участками, который показал, что ваш случай далеко не единственный.

— 80% опрошенных многодетных ответили, что земля предоставляется в неудобных для строительства местах, — рассказал «АиФ» **Николай НИКОЛАЕВ, директор центра ОНФ «Народная экспертиза»**. — Есть примеры, когда участки выделяют на землях сельхозназначения, на заболоченной местности, в охранной зоне высоковольтной ЛЭП, рядом со свалками. В Ярославской области из 176 таких участков 10 оказались на месте прохождения газопровода высокого давления. Министру России необходимо разработать критерии, которым должны соответствовать земельные участки (удаленность, безопасность и т.д.), и следить за тем, чтобы регионы выполняли условия по обеспечению их необходимой инфраструктурой.

Кроме того, должны быть четко обозначены и доведены до людей **альтернативные меры социальной поддержки**. 1 марта 2015 г. вступил в силу ФЗ №487, в соответствии с которым у многодетных семей есть право получить взамен земельного участка жилое помещение по договору социального найма или первоначальный взнос по ипотеке.

Вообще, в свободном доступе отчетности о ходе выделения земли многодетным семьям нет. Есть общая статистика: в 2014-м году участки выделены почти 113 тыс. семей, т.е. 25% от желающих и 9,5% от всех таких семей. 90% многодетных семей до сих пор не обеспечены земельными участками.

«АиФ», №17

К старту мотосезона-2015

В Первомай местные байкеры соберутся в Верхотурье

МОТОКЛУБ Нижней Туры и Лесного «Лесные братья» **1 мая** в Верхотурье проведет мероприятие, посвященное открытию мотосезона-2015.

Мероприятие начнется в **12:00** на площади старого Кремля г. Верхотурье. В программе: демонстрация мототехники, молебен и наступательное слово настоятеля Свято-Николаевского мужского монастыря, мотопробег до поселка Меркушино. Желающие присоединиться к нашим байкерам, добро пожаловать в Верхотурье!

Соб. инф.

Прокуратура информирует

О ПОРЯДКЕ ПРОХОЖДЕНИЯ ПОВТОРНОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

ПИСЬМОМ Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.03.2015 г. № 08-432 разъяснен порядок прохождения повторной итоговой аттестации.

Так, разъясняется, что в соответствии с пунктом 61 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 25 декабря 2013 г. № 1394 и пунктом 75 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 26 декабря 2013 г. № 1400 (далее — **Порядки проведения ГИА**), обучающимся, не прошедшим государственную итоговую аттестацию или получившим на государственной итоговой аттестации неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо по-

лучившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих учебных предметов на государственной итоговой аттестации в дополнительные сроки, предоставляется право пройти государственную итоговую аттестацию по соответствующим учебным предметам **не ранее 1 сентября текущего года** в сроки и формах, установленных Порядками проведения ГИА.

Для прохождения повторной государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, лицам, не прошедшим государственную итоговую аттестацию, необходимо обеспечить (при необходимости) восстановление в общеобразовательной организации, прохождению промежуточной аттестации, получение допуска к государственной итоговой аттестации и прохождение государственной итоговой аттестации по соответствующим учебным предметам в установленном порядке.

Лицам, ранее получившим допуск к государственной итоговой аттестации, в том числе в прошлом учебном году, но не прошедшим ее (по причине неявки, длительной болезни и др.) или получившим на государственной итоговой аттестации неудовлетворительные результаты, должен быть обеспечен допуск к повторному прохождению государственной итоговой аттестации (без предъявления требований повторного получения допуска к ее прохождению).

Для этого указанные лица подают в аккредитованную общеобразовательную организацию, реализующую образовательные программы основного общего и среднего общего образования, заявление на участие в государственной итоговой аттестации. Лица, получившие по итогам освоения программ основного общего или среднего общего образования справку об обучении в общеобразовательной организации, к заявлению прилагают ее копию.

Прокуратура, г. Нижняя Тура